

蚌报长三角·热点新闻

# 与时偕行筑同心

## 新华时评

新华社记者

强国建设、民族复兴的最强同心。习近平总书记指出：“中华文明具有突出的创新性，从根本上决定了中华民族守正不守旧、尊古不复古的进取精神，决定了中华民族不惧新挑战、勇于接受新事物的无畏品格。”创新，这是中华民族的精神气质，也是宣传思想工作不断展现新气象新作为的必由之路。

与时偕行，学习理论有新潮。8090新时代理论宣讲团生动讲述了“八八战略”引领幸福蝶变密码，“网红思政”在年轻人中引发“追剧”效应，党的创新理论学习辅导读物上榜“农民喜爱的百种图书”，乡村“院坝小讲堂”活动热火朝天，“理论热点面对面”系列通俗理论读物文风清新、广受欢迎……新时代以来，党的理论创新和实践创新十分生

动，理论学习也愈发生动。宣传思想文化战线聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，持续创新理论学习方式、拓展学习载体、丰富学习内容等，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

与时偕行，不断练就新本领。《长津湖》《山海情》《永不消逝的电波》等文艺作品以新故事、新形象、新旋律、新风格奏响一曲曲时代之声、人民之声；苏州平江路、福州三坊七巷、平遥古城等一个个历史文化街区，推动文旅融合不仅“火”起来，而且“活”起来；“文博热”“文创风”“诗词热”悄然兴起，中华优秀传统文化圈粉“Z世代”……宣传思想文化战线不断适应受众新审美，锐意创新创造，不断推陈出新，让人民精神文化生活不断迈上新台阶。

与时偕行，主动拥抱新科技。“AI合成主播”上岗播报，VR直播带来视听新体验，主流媒体积极拥抱5G、元宇宙、生成式人工智能等新技术，媒体深度融合进入“快车道”；四川三星堆博物馆新馆内，AI算法实现文物复原，裸眼3D还原考古“方舱”，全面提升观展体验；钱塘江畔，“数字火炬手”奔赴而来，定格下亚洲体育新的辉煌和荣光……敏锐把握信息化发展大势，站在技术变革的最前沿，科技之光与人文之美交相辉映，引领文化新风尚。

在新的起点上，宣传思想工作立足新方位、新坐标，主动识变应变求变，抓住历史机遇，积极应对挑战，自觉肩负起新的使命任务，不断谱写事业发展新篇章。

新华社北京1月31日电

浙江2023年个体工商户同比增长10.64%

去年优良率93.7% 宁波环境空气质量稳居全国20强

去年宁波海水养殖总产量43.82万吨

无锡至江阴城际轨道交通工程开通运营

江苏常州成为GDP“万亿城市”

去年江苏新增减税降费及退税缓费2185亿元

高手云集 花滑四大洲赛将在沪起舞

上海商超承诺蔬菜不涨价、春节不打烊

本报综合消息

## 长三角科技创新共同体建设成效初显

新华社上海1月31日电(记者董雪)记者从上海市科委获悉，《2023长三角区域协同创新指数》报告于31日正式发布，长三角区域协同创新指数从2011年的基数100分增长至最新的262.48分，其中2018年以来的年均增速高达11.17%，长三角科技创新共同体建设成效初显。

该报告由上海市科学学研究所联合江苏省科技情报研究所、浙江省科技信息研究院、安徽省科技情报研究所共同发布。上海市科学学研究所党总支书记、副所长(主持工作)陈海鹏介绍，长三角一体化发展上升为国家战略五年多来，长三角努力建成具有

全球影响力的科技创新共同体，在前沿科技突破、科技投入稳步增长、创新辐射提质增效等方面表现突出。

根据报告，长三角正在成为推动我国科技经济发展的重要驱动力，呈现出创新资源加速集聚、科学技术加速融合、产业创新加速发展的特点。

数据显示，2022年，长三角研发经费投入达到9386.30亿元，每万人拥有研发人员76.20人年，技术合同成交额共13351.22亿元。

陈海鹏分析，上海具有全球影响力的科创中心建设为长三角科技创新共同体建设提供了强有力的支撑，两者紧密相连，相互促进。

## 有年味更有文化

### ——非遗产品走俏安徽年货市场

新华社记者 朱青 刘美子

安徽各地“村晚”上的非遗“大集”、安徽省“游购乡村 好物迎春”年货市集、安徽供销社年货大集……在春节临近而不断开市的各类年货集会上，人们找寻的“年味”不仅是物质上的丰盛，也是文化上的丰盛。“国风”“国潮”热度持续攀升，越来越多人对传统文化的关注和热爱，让非遗产品成为了今年年货市场上的“明星”。

在安徽省非遗铜陵白姜的厂房里，初秋时节收获的新白姜，经历了古老的29道传统工序，正加班加点地封装发货，各种脆嫩可口、味道多样的白姜，将送往全国各地的春节餐桌。

“我们从一个多月前就开始为春节

市场做准备，预计春节期间订单销售额近300万元。”铜陵白姜制作技艺非遗传承人金如林说，这两年可以从销量上直观感受到，非遗产品越来越受欢迎，而非遗传承人也在坚持品质的同时为消费者创新服务。“我们专门为年货设计了‘姜来更好·好事姜近’等节日包装，还推出了口味定制的新服务。”他说。

非遗传承的“匠心”之外，又多了“贴心”，让非遗产品打开了更广阔的市场，也让非遗传承与发展更加“活”起来。安徽省非遗汪满田鱼灯本是黄山市歙县溪头镇汪满田村的民俗，春节期间游村的大鱼灯长达8米。如今，各种小尺寸鱼灯作为文创产品走向市场，来皖

南的游客都愿意买上一盏，拍照“打卡”之外，将富有徽州年味的纪念品带回家。

黄山市徽州区潜口镇的古塘菜糕始于清朝末年。今年的“年货版”古塘菜糕上，印上了当地古建筑巽峰塔图案，打造出“非遗+文保”的文创产品，让消费者爱不释手。

“糕点、年画、臭鳃鱼……真买了不少，还想给亲戚、朋友买一些作为礼物。”来自河北的游客孙伟华说，“用非遗年货作为礼物太特别了，自带中国的历史传承在里面，又有心意又有文化。”

新华社合肥1月31日电

### 黑龙江黑河：

## 极寒中迎来寒区试车季

1月31日，在黑河小乌斯力测试基地，车辆进行寒区试验。

眼下，寒时节的黑龙江省黑河市正值试车季，许多车企来到黑河进行新车上市前的高寒测试。今年起，黑河将每年的1月9日固定为黑河试车节，以此拉开为期120天的试车季大幕。

黑河市寒区汽车测试已有30余年历史。近年来，当地整合汽车测试、汽车赛事、文旅体育、汽车贸易等元素，不断完善基础设施、提升服务水平、加快数字化项目建设，推进寒区试车产业转型升级，将冰雪资源优势转化为产业转型和经济增长的新动能。据悉，黑河被中国汽车工业协会授予“中国黑河汽车寒区试验基地”称号，目前寒区试车量占全国80%以上。

新华社记者 谢剑飞 摄

## 汽油、柴油价格上调

新华社北京1月31日电(严赋憬白鑫雨)国家发展改革委31日发布消息，根据近期国际油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2024年1月31日24时起，国内汽、柴油价格每吨均提高200元。

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产

和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价持续上涨。国家发展改革委价格监测中心预计，短期内国际油价将呈现震荡走势。

## 公告

因宿州水环境项目已竣工完成，现将“安徽云祥能源建设集团有限公司宿州水环境项目专用章”注销。特此公告！

安徽云祥能源建设集团有限公司  
2024年1月31日

## 交房公告

尊敬的“怀远华美立家建材家居广场”业主：您所购买的“怀远华美立家建材家居广场”(15栋)物业已达到交房条件。适逢春节假期，故安排2024年2月25日—29日至项目租售中心办理您的交房手续。

我司已向您邮寄《交房通知书》，请各位业主按通知书内容至项目地办理交房手续。

怀远逸置业有限公司  
2024年1月30日

## 蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.43	山药	¥5.67	香菜	¥6.06
面粉1	¥2.27	生姜	¥7.07	青菜	¥2.70
大豆油	¥72.46	莲藕	¥3.63	茼蒿	¥3.38
食用调和油	¥73.96	洋葱	¥2.22	菠菜	¥3.88
猪后座肉	¥12.58	胡萝卜	¥1.75	韭菜	¥3.48
鲜牛肉	¥36.91	蒜头	¥7.24	长茄子	¥4.15
鲜羊肉	¥37.18	土豆	¥2.31	青椒	¥3.83
鸡蛋	¥5.14	大葱	¥2.59	西红柿	¥5.04
小仔鸡	¥13.25	芹菜	¥3.70	黄瓜	¥4.35
鲫鱼	¥9.88	黄豆芽	¥2.20	冬瓜	¥1.92
四季豆	¥7.23	莴笋	¥2.53	西兰花	¥4.25
毛豆	¥5.85	蒜苗	¥5.89	大白菜	¥1.21

以上为2024年1月31日部分农副产品市场均价，供参考。单位：元/500克 油：元/5升

## 生活·资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话：4010358 QQ：934437821

### 遗失声明登报

网上办理证件遗失声明，  
公告发布，分类广告，  
请扫二维码，方便、快捷。



QQ群

### 装饰设计

### 专业搬家

### 找工作 招职工

鸿正 装修热线  
TEL:2861072  
13855264565

★吉发搬家 18955201336  
★鸿福搬家 4191123

请扫码登录  
蚌埠“三公里”就业圈。



蚌埠新闻网：

www.bbnews.cn

### 开锁服务

★心安开锁 2077110